

PUBLICIDAD.

Anuncios en la cuarta plana, 5 céntimos de peseta la línea.

Los permanentes, los que se publiquen en las demás planas y los comunicados, á precios convencionales.

Los originales no se devuelven.

No se publican los libros.

La Región Extremeña

DIARIO REPUBLICANO

(CONTINUACIÓN DE "LA CRÓNICA.")

SUSCRIPCIÓN.

Pago adelantado.

Badajoz: un mes, 1'25 pesetas.—En provincias, trimestre, 5 id.—Extranjero: trimestre, 6 id.

La correspondencia se dirigirá al administrador del periódico.

Redacción y administración: Morano Nieto, 12, bajo.

Rostchild patriota.

Una de las cosas por las cuales despertó más entusiasmo el empréstito chico, fué el carácter nacional que ostentaba.

Por eso fué acogida con gran fruición la noticia de que el Gobierno había rechazado las pretensiones formuladas por Rostchild, para que se le admitiese una importante cantidad por que intentaba suscribirse.

Y sin embargo, la noticia no era exacta más que á medias. Se rechazó, en efecto, la proposición de Rostchild para suscribir una considerable suma, reembolsable en francos; pero el banquero judío, viéndose, sin duda, que el empréstito era un buen negocio para los que en él tomaran parte, encargó que pidiesen obligaciones por valor de 5.000.000 de pesetas y después por 3.000.000 más. De donde resulta que al fin y á la postre Rostchild logró ingerirse en el negocio con 8.000.000 de pesetas y que es por lo tanto un patriota.

De esta opinión participa también nuestro colega *El Pueblo*, quien ha publicado un artículo con el mismo epígrafe que el presente, del que entresacamos las siguientes líneas.

«Este hecho—el de figurar Rostchild entre los suscriptores al empréstito—es demasiado significativo para que pase sin los comentarios de la opinión.

En primer término demuestra que la seriedad del gobierno, que prometió no habían de figurar como suscriptores del empréstito nombres extranjeros, es una mentira, y además pone de relieve el poder absoluto de Rostchild, que salta por encima de nuestros melindres patrióticos.

Si el empréstito nacional, dejando aparte su carácter de negocio productivo, ha conseguido buen éxito, débese sin duda á que se ha presentado como protesta contra la banca extranjera, y principalmente contra la judía. Esa inocente protesta que tantos entusiasmos había levantado entre cierta parte de la opinión y de la prensa, no existe ya. La soberana voluntad de Rostchild ha ordenado las cosas de otro modo, para que España no pueda alabarse de su alarde y para humillar á los que habían prestado su dinero al Estado, creyendo que así protestaban elocuentemente contra la orgullosa banca del exterior.

Convénzase el país de que los gobiernos de la restauración carecen de voluntad firme, por la necesidad de recurrir constantemente al dinero judío, y por eso no han podido evitar la ocasión presente que en un empréstito genuinamente español figure Rostchild como suscriptor principal, puesto que invierte en la operación ocho millones, deshaciendo de este modo sencillo la protesta que contra la banca exótica se había formado.

Tenemos, pues, á Rostchild, en virtud de esto, figurando al lado de los venerables prelados y de la piadosísima gente adinerada que llena de entusiasmo patriótico ha querido manifestar gallardamente que podemos pasar muy bien sin los agiotistas extranjeros.

Si aquí existiera decoro, esos patriotas que han dado carácter esencialmente nacional al empréstito, se apresurarían á exigir que se borrase de las listas el nombre de Rostchild.»

Así debiera hacerse, aun cuando el Gobierno dijera que una vez admitida la petición del banquero judío, no hay legalmente términos posibles para borrarle de la lista de suscriptores, porque la exigencia demostraba, al menos, que el país

vería, con gusto, desapareciera de esas listas el nombre de Rostchild; pero nada se realizará en tal sentido, y el expresado banquero figurará, como dice *El Pueblo*, en el gremio de nuestros buenos patriotas.

¿QUIEN ACERTARÁ?

Es una desgracia, como otra cualquiera, mayor que otra cualquiera, estar continuamente en oposición al común sentir, ó al menos, al común obrar, que es lo único visible.

El que sufre esa desgracia, vive en una tensión de ánimo insostenible; y como Juan Aburrido, está siempre á dos dedos del suicidio; yo no soy capaz de suicidarme, ni aunque me ponga á medio dedo.

¡Gloria á Dios en las alturas y paz á los grandes patriotas prestamistas! Ellos son la honra, la salvación de España. ¿Sí?

Pues yo si fuera juez los mandaba á la cárcel, con tiempo proporcional á las acciones suscritas, á prorata.

Porque han tenido guardado ese dinero; porque, teniéndolo, han consentido que seamos tributarios de Rostchild; porque venden la usura á título de patriotismo; porque no han renunciado al interés en aras de la patria, y en compensación á la sangre que los pobres vierten por ellos; por los ricos, por los únicos que tienen patria, etc.

¡Oh, la caridad española! ¡la suscripción del *El Imparcial*! todo es poco para los heridos...

¿Sí? Pues todo eso es pura fantochería, según yo. El soldado que viene enfermo de Cuba, debiera traer un sueldo suficiente para todas sus necesidades, mientras las tenga, como consecuencia de la campaña.

Darles á los soldados por caridad lo que debieran disfrutar por derecho indudable, es una infamia social; aquí en donde tantos otros se divierten y gozan y disfrutan, mientras aquellos soldados andan rotos, sucios, padecen hambres, duermen en el fango, se consumen en el hospital y luchan con los feroces mambises á machetazo limpio.

¡Y todo por la integridad de la patria de los que aquí se divierten! ¡y son generosos prestamistas de los que robaron allí el dinero y mandan á los soldados para que se entiendan con los ofendidos y despojados!

Yo comprendo que esto es pensar al revés de como piensan las gentes; pero no lo puedo remediar.

¿Cómo quieren ustedes que piense el que, como yo, entiende que las casas de beneficencia, Hospitales, Hospicios, Casas-cunas, etc., no son tales casas de beneficencia, son centros de corrupción en donde á costa de los enfermos y asilados viven infinitos parásitos holgazanes, que convierten lo que debiera ser un fin moral en un fin perfectamente contrario á la moral? Y que allí vive la especulación, el vicio, la hipocresía y todas las malas pasiones humanas, sin que les abone tampoco ninguna razón económica ni social.

¡Y no crean ustedes que en eso detengo mi oposición al común sentir.

Creo también que las instituciones económicas de ahorros, cajas, bancos de crédito, Montes de piedad, sociedades de seguros de vida, de incendios, etc., etc., son otros tantos medios de entorpecer el desarrollo de la riqueza y de fomentar el egoísmo y la vagancia; sin contar los holgazanes que viven á la sombra de la administración y cuidado de tales instituciones, cuyos esfuerzos quedan perdidos para la producción.

Y creo que la administración no beneficia más que á los empleados; y la justicia no sirve más que á los jueces; y que el que trabaja no come, y el que no trabaja descansa y come á costa de trabajador.

Si fuera á demostrar todo esto, necesitaría tiempo y razones que rechazarían los bien hallados en este monte Tabor, los cuales no sospechan que Cristo ha de descender algún día de la montaña.

Por eso callo por ahora.

Crónica parisiense.

Paris se divierte.—Los monumentos á los artistas.—Recuerdos de otoño.—Snob y snobismo.

Las Cámaras francesas han reanudado sus trabajos, las calles de París se hallan como envueltas por el sutil vapor de una azulada neblina, los tristes esqueletos de los árboles se destacan sombríamente de la bruma, la noche húmeda y casi glacial apenas si deja al día el tiempo de vivir: el invierno se ha posesionado de París.

Sin embargo, no creais que por eso la gran ciudad presenta un aspecto triste; de ninguna manera: las esquinas de las calles se hallan convertidas en pequeños jardines ambulantes de crisantemas, esa melancólica flor de otoño que sólo vive cuando el recuerdo de los difuntos nace en el alma de los vivos; las puertas de algunas tiendas y de ciertos cafés brillan como pequeña fragua; es el hornillo del castaño, tipo popular muy común en París; á la caída de la tarde, cuando el crepúsculo lanza sobre la Villa su luz indecisa, las alegres obreras que abandonan el taller ó la costura llenan de alegría los *boulevards* y de risotadas francas el ambiente; los salones donde se baila ó se juega lanzan raudales de luz por sus doradas ventanas; los teatros estrenan obras y más obras; el público aplaude ó silba, se divierte ó trabaja; pero todo es movimiento, todo es vida, todo tiene un colorido *sui generis*, un sabor local muy pronunciado: París renace, París se divierte.

Watteau, el célebre pintor galante, cuenta desde el domingo último con un monumento más, elevado á su memoria.

El jardín del Luxemburgo, del cual el pueblo parisiense que se interesa por las cosas del arte, ha hecho un rincón de placido reposo para los bustos de poetas y pintores célebres; ese jardín, ensalzado por Victor Hugo con verdadero *amore*, guarda en su seno las veneradas efigies de muchos artistas, entre otros, Delacroix, Théodore de Banville, Henri Mürger, etc.; á los cuales viene á añadirse hoy la estatua de Watteau, debida al escultor Ganquié y al arquitecto Guillaume.

El sitio preferido para elevar tan simpáticos monumentos está cercano á la poética fuente de Médicis, verdadero oasis de frondosa verdura, donde la yedra crece y trepa libremente por los troncos de los árboles y los hierros de la baranda.

Ese es el rincón preferido también por los soñadores de ilusión, los estetas del barrio latino y... las parejas amorosas que aman la obscuridad y el misterio.

Hace quince días hoy que París, fiel al recuerdo de los muertos, se reunía en el camino de las tumbas, en una masa que parecía como deslizarse por el empedrado húmedo, un pueblo de sombras á través del vaivén que conduce á los mismos individuos de un cementerio á otro cementerio; la peregrinación anual de todos aquellos que recuerdan, de todos aquellos que han llorado.

Cuando leais estas líneas un soplo del tiempo y de olvido habrá pasado ya sobre estos reanimados dolores y el viento

fresco de las noches de otoño á través de las inútiles cortinas de las cálidas alcobas, habrá secado las lágrimas que asomaron la vispera á los ojos; los corazones habrán recobrado su ritmo normal y tranquilo, resignados por el trabajo diario ó apaciguados por los placeres cotidianos.

No ha sido más que un vuelo de pétalos de flores ya marchitas sobre las tumbas, una ráfaga de lágrimas que ha atravesado la ciudad y que ha regado esas flores, abrasándolas, para que mueran mas deprisa.

¡Felices aquellos que pueden despertarse consolados!

Yo no sé que sentimiento reacio se obtiene en conservar en mí las dolorosas impresiones de este día cuyo crepúsculo de la tarde se prolonga para mí hasta la aurora del día siguiente, como si me hubiera trasladado á los países polares en que un poder desconocido semeja suspender una ley eterna en otras partes, rompiendo el ritmo de las sucesiones de luz y de sombra.

Los recuerdos que tan aferrados se hallan á mi cerebro, han anudado mi corazón entre vivaces raíces y han reverdecido bajo la influencia de un nuevo flujo de savia, parecidos, no á las hojas muertas que la más lijera brisa rompe con imperceptible chasquido, sino á la yedra que no puede arrancarse sin martirizar la corteza que muere con sus parásitos dientes; por eso, acaso mañana me veré consolado, tal vez más tarde, cuando un pedazo de mi ser se haya desprendido dejándome libre de mi triste obsesión.

Después de todo, este mar mugiente de emociones y de sollozos que ha llegado hasta nosotros impulsado por el viento evocador de los antiguos dolores, merece que se le deje sin impaciencia, retirarse lentamente de nuestras almas, aun emocionadas por sus inexplicables reflujos.

Por esto encontrareis aún el eco lejano de la tempestad de lágrimas entre el ruido ingrato de mis secos pensamientos, aun inclinados á medias sobre las frías tumbas de los jardines rejuvenecidos.

En una de nuestras crónicas pasadas hemos hablado de dos cantores, célebres un tiempo en París, los hermanos Lyonnet, muertos recientemente con muy poco intervalo de tiempo entre el uno y el otro.

Pues bien, estos artistas que, ejerciendo la caridad, habían llegado á ocupar igual rango que sus pobres, murieron en la mayor miseria.

Ayer, mientras se procedía á la venta en pública subasta de su humilde mobiliario, un aficionado á estas ventas hojeaba unos cuadernos de música que habían pertenecido á los dos cantores; cuando de pronto cayeron de entre las hojas dos billetes de quinientos francos, dos de ciento y uno de cincuenta ó sea un total de 1,250 francos que los desgraciados artistas debieron haber olvidado allí desde hace cerca de treinta años, toda vez que los billetes son de una fecha anterior á 1870.

La suerte tiene frecuentemente sangrientas ironías; pues los dos hermanos han sido enterrados casi de limosna.

Los idiomas son como los trajes; la moda es señora de ellos.

Hay una palabra que muchos emplean hoy sin darse cuenta de su significación exacta; nos referimos á la palabra *snobismo*.

Los *snobs* están á la orden del día. Los escritores de teatro tienen todos el pensamiento de hacer una pieza sobre el asunto, si ya no la han hecho; los periodistas se invecivan con este dictado como el mayor vituperio que pueda hacerse de un individuo.

Jules Lemaitre ha leído en la sesión pública de las cinco Academias una inte-

resante silueta de tan curioso tipo moderno. ¿Qué es el snobismo? Sencillamente, la hipocresía mundana y simple.

Es un snob el dandy que palidece ante el estudio de los colores que debe adoptar para sus corbatas, que irá al Bois á las horas que debe irse y no á otras, que corre las antecámaras para obtener billetes de los sitios en que es chic ir, que se sirve del mejor sastré y del más lujoso sombrero, que manda á lavar su ropa á Londres, un niño gótico, en suma; snobs, los fanfarrones de ciencia y de reporterismo que todo lo quieren saber y que lo ignoran todo; que quieren dar una noticia, sin tenerla, antes que los demás, que se jactan de tener entrada libre donde es casi imposible conseguirlo, que hablan de omnia re scibili sin poseer nada; snobs los que discuten música con ó contra Massenet, pintura contra los maestros, sport contra los sportmen y química contra los sabios.

Es la ignorancia en compañía de la intemperancia, la mentira ambulante que engaña al alma y al corazón, el arte de vivir fuera de sí, de barnizar su fachada para no dejar ver las grietas... pero basta un pequeño choque para derribarlo todo y para evitar que el snob engañe á muchos más que á sí propio.

ANTONIO AMBROA.

Paris 16 de Noviembre de 1906.

Pacotillas.

Casi toda la prensa de Madrid y provincias está ya tan cansada de recibir noticias telegráficas, como si vinieran traídas por las antiguas recuas, que viene echando chispas para probar sin duda si se las comunica á los hilos eléctricos, que más parecen hilas, de esas que antes se usaban para curar heridas, á ver si de ese modo cogen fuerza las pilas. Tener un buen Gobierno que, aparte la política, atienda á los servicios que el público utiliza, cuidando de que todo perfeccionado exista, como hacen las empresas que por su fama miran, eso aquí no se usa, eso aquí no se estila... La incuria, el abandono, la poca iniciativa, el «á mí qué me importa», la nacional desidia, ¡eso es lo que aquí impera! ¡lo que nos desprestigia! Estamos á la altura del Congo todavía y pronto á los rifeños les tendremos envidia!

¡Anda, morena! Un ciego ha dado una paliza á su amante porque vió que ésta coqueteaba con otro. Y la infeliz recibió todos los palos en las costillas. De modo que vió la coquetería y vió donde pegaba. ¡Pues Santa Lucía le conserve la cequera!

Porque si llega á tener vista... ¡horror!

La señorita Pretel, una tiple de zarzuela que lleva en el cuerpo aquel tanta sal como canela, con remuchísimo aplomo y gracejo de manola dice, escribiendo, que como mujer y como española, desde que al Arte se dió tiene la creencia buena de que hay asuntos que no deben llevarse á la escena, y por eso ha rechazado en la obra Cuba un papel... por lo cual han exclamado todos:— ¡Ole, la Pretel! Y es justa su teoría, vista por todos los puntos, de no llevar á Talía cierto género de asuntos, porque los hay tan atroces que hasta los públicos tERNOS huirían gritando á voces: — ¡Cuernos!

ESTRAÑA.

De todo un poco.

LAS HORMIGAS, REMEDIO.

Se quejan mucho de las hormigas los huertanos, y no saben la riqueza que tienen á mano y desaprovechan lamentablemente.

Sobre todo en verano, las hormigas pueden convertirse en oro, aquí en donde tanto abundan los reumatismos.

Los rusos explotan de antiguo las hormigas del modo siguiente:

En un saco se recoge el hormiguero, con sus hormigas, sus larvas y sus despojos, y se cierra bien el saco.

En un baño de agua caliente se introduce el saco, y cuando éste despiden un fuerte olor acre, de ácido fórmico, se retira el saco y se introduce el reumático.

Al cabo de pocos minutos siente el bañista calor y comezón, debiendo entonces salir del agua y abrigarse bien en la cama.

Debe cuidarse que no dure mucho el baño, porque las señoras hormigas, á pesar de su proverbial insignificancia, las gastan tan fuertes, que puede el agua hacer mudar la epidermis.

Si se generalizara entre nosotros el remedio, un hormiguero puede valer algunas pesetas, y no va á haber hormigas bastantes en todas las huertas, que se verán libres de huéspedes tan importunos.

La nuez de kola y la kola granulada.

La nuez de kola es un fruto africano dotado de preciosas virtudes curativas. Estas virtudes se patentizan más cuando una inteligente preparación dosifica los principios activos de la nuez de kola y los presenta bajo una forma farmacológica agradable.

Esto lo ha conseguido el señor Astier, farmacéutico de París, quien, al preparar la Kola Astier (granulada) ha prestado un inmenso servicio á la humanidad doliente.

En efecto, la Kola Astier es el más eficaz remedio contra esa enfermedad, hoy tan común, que se llama neurastenia, por lo cual los médicos que ya lo saben recetan este producto en dicha enfermedad, seguros de una curación cierta.

Además, la Kola Astier es el mejor alimento de ahorro para los organismos de pauperados; es un tónico cardíaco muy poderoso y es el remedio por excelencia de las afecciones nerviosas. Estos éxitos han sugerido groseras imitaciones de la Kola Astier, contra las cuales ponemos en guardia al público en general y al Cuerpo Médico en particular. Todo frasco legítimo debe llevar una banda de garantía con la firma: P. Astier.

La Kola Astier es soluble en el agua y en todos los líquidos acuosos: leche, vino, café, etc.; se toma en dosis de dos cucharaditas diarias, y se halla de venta en todas las Farmacias y Droguerías, así como en el Depósito general: FARMACIA ASTIER, 72, Avenue Kléber, París.

MIL PESETAS al que presente Cápsulas de Sándalo mejores que las del Dr. Prizá, de Barcelona, y que curen más pronto y radicalmente todas las enfermedades urinarias.

Sección oficial.

El Boletín del 20 publica:

Circular del Gobierno civil de esta provincia, referente á un registro de 12 pertenencias de mineral de hierro en término de San Vicente de Alcántara.

Continuación de los programas para las oposiciones de ingreso en el cuerpo jurídico militar.

Edicto de la Delegación de Hacienda, anunciando haber tomado posesión del cargo de oficial de segunda clase de investigación D. Salvador Sanchez Rosique.

Otro de la Universidad literaria de Sevilla, anunciando la vacante de las plazas de Profesores auxiliares de religión y moral de las escuelas Normales de Badajoz por renuncia de D. José Rodrigo de la Cerda.

Otros de los Alcaldes de Villarta de los Montes y Guareña, exponiendo al público el reparto de consumos.

Otro del Alcalde de Alburquerque, anunciando haber desaparecido varios semovientes propios de D. Antonio Cuellar.

Otro del Alcalde de esta ciudad, exponiendo al público el plano de alineación

de la calle de Arias Montano (antes Sal.)

Otros de los Jueces de instrucción de Mérida, Almendralejo y Olivenza, citando á los procesados José Diaz Cortés (a) Curado, conocido por Pedro, Juan Gamero Novillo y Antonio Vihonda Claros.

Otros del Juez de instrucción de esta ciudad, anunciando las subastas que se verificarán el 17 y 18 de Diciembre próximo de varias fincas embargadas á los procesados por contrabando Fernando Lobato Gomez y Daniel Vinagre Labado.

Nota de lo gastado por el Ayuntamiento de esta ciudad en los días del 1 al 7 del corriente, en las obras públicas ejecutadas por administración.

Sección regional.

Ayer, después de estar en máquina nuestro último número, recibimos un telegrama de San Vicente, comunicándonos la triste noticia de que á las diez y media de la noche del 19, falleció en aquella localidad la señora doña Antonia Arrobas Perez, esposa de nuestro querido amigo D. Demetrio Sama Cepeda.

La referida señora, que atesoraba grandes virtudes, era de un carácter afable y simpático, merced al cual conquistaba pronto la simpatía de todas las personas que tenía en el gusto de tratarla.

Ujióse hace unos dos años con su primo D. Demetrio Sama, y puede decirse que aun estaban en plena luna de miel. Eran muy felices, pues ambos tenían los mismos gustos idéntico era su carácter.

Habían formado el propósito de trasladar su residencia, en un plazo relativamente corto, á esta ciudad; pero la muerte ha venido á impedir la realización de aquel plan, que satisfacía los vivos deseos de la finada.

La señora doña Antonia Arrobas Perez era sobrina carnal de nuestro amigo don José Perez Corzo, Alcalde de Talavera la Real, de la respetable viuda de D. Joaquín Sama y de la esposa de D. Faustino Naharro.

Al viudo, D. Demetrio Sama Cepeda, y á toda la familia de la finada, enviamos el más sentido pésame por la desgracia que les affige.

Sección local.

Hoy se reunirán en el Ayuntamiento varias comisiones para evacuar los informes que les están recomendados.

Hace pocos días salió para Girona, á cuya Administración de Correos ha sido destinado, el joven empleado del Cuerpo, D. Constantino Tebar Martínez, hermano de nuestro amigo D. Francisco, representante de la sociedad «La Vida» y de algunas otras.

Se encuentra en esta capital, donde pasará una temporada, la señora doña Enriqueta Vazquez Gomez.

Se encuentra en Badajoz nuestro particular amigo D. Indalecio Molina, de Peñalsordo.

Los moradores de la casa núm. 65 de la calle de Cansado tienen la mala costumbre de verter aguas sucias y que despiden mal olor, delante de las casas números 67 y 69, molestando de ese modo á los que viven en estas últimas.

Llamamos la atención del señor Alcalde y esperamos que dará las órdenes oportunas al municipal que presta servicio en dicha calle para que procure evitar aquel abuso.

Ayer salió para Caldas de la Reina nuestro compañero el Sr. Montalban.

AMA DE CRÍA.

Hay una primeriza. Dará razón Juana Morcillo, que vive en la Ronda, número 18 (frente á la puerta del Pilar).

Servicio telegráfico.

Madrid 20 (4 t.)

1 Montevideo.

Procedente de las islas Canarias llegó ayer á Cádiz remolcado por dos buques alemanes y escoltado por el vapor Baldomero Iglesias, el trasatlántico Montevideo.

Perdió la hélice, en la travesía, el citado trasatlántico.

Fuerzas á Cuba.

Ayer se embarcaron en Barcelona, en el trasatlántico Isla de Panay, las compañías de los regimientos Almansa y de Navarra, destinados á Cuba.

Ovación.

El comandante Neyla y el soldado Gonzalo Garcia han sido objeto de una ovación en Puerto Príncipe.

Madrid 21 (12:5 m.)

Traslación de un reo.

Telegrafían de Valencia manifestando que Rafael Sanchez, que está condenado á muerte, fué trasladado desde la cárcel de dicha ciudad á Lora del Obispo, donde debe ser cumplida la sentencia.

El defensor del reo Sr. Dualde, ha marchado á Madrid para gestionar el indulto.

Se dice que hoy se verificará la ejecución.

Un choque.

Comunican de Barcelona, que en la madrugada de ayer chocaron entre las estaciones de Tarraga y Cervera, un tren de mercancías y una máquina.

Quedó herido de gravedad el maquinista del tren de mercancías. El otro resultó también herido, pero levemente.

Quedaron destruidos unos cuantos vagones.

Era cierta.

Algunos carlistas se manifiestan sumamente contrariados por la fuga de doña Elvira de Borbon.

Anteayer se habló de esa fuga con referencia á la prensa de París; ayer se dijo que la noticia no tenía fundamento y hasta se agregó que un carlista caracterizado habia recibido una carta de Viena asegurando que doña Elvira se habia vuelto loca.

Hoy ya no queda duda de que la fuga es cierta.

Madrid 21 (12:20 m.)

Sorteo.

El miércoles 25 tendrá lugar un sorteo de 60 capitanes y 67 subalternos de la escala activa de infantería con destino á Filipinas.

Los carlistas.

Contrariados algunos carlistas por el asunto de doña Elvira de Borbon, creen que se debe desistir de la marcha á Venecia de los próhombres de su partido. Otros entienden que es necesario el viaje con el fin de demostrar una vez más su inquebrantable adhesión á D. Carlos.

Madrid 21 (12,25 m.)

Interesante á los reclutas.

Se ha dispuesto que los beneficios de la Real orden de 25 de Octubre de 1895 se apliquen á los mozos que tengan hermanos reservistas sirviendo en activos desde el reemplazo de 1891.

Madrid 21 (3:5 m.)

De Cuba. Rudo combate.

Un telegrama oficial de la Habana manifiesta que el general Obregón libró un reñido combate con las partidas de Carrillo y Larrosa que defendían á Rio Zaza. La pelea fué dura; pero al fin los rebeldes huyeron precipitadamente. Nuestras tropas les causaron 60 muertos y 17 heridos. Nosotros tuvimos 2 tenientes y 20 soldados heridos.

Sin noticias.

Nada nuevo se sabe de Filipinas.

Madrid 21 (3:15 m.)

El empréstito.

Por virtud del sorteo verificado en el asunto del empréstito, los suscriptores que tengan 6 ó 7 obligaciones se les rebajará una.

Manifestación de Cánovas.

El Presidente del Consejo de ministros ha declarado que en el caso de que regresara el general Weyler á la Habana, lo verificaría por necesidades del servicio.

NOTICIAS BIBLIOGRÁFICAS.

Páginas de gloria.

Hemos recibido los cuadernos 5 á 8 de la obra titulada Páginas de gloria, ó El heroísmo de un pueblo, debida á la pluma de D. J. Conde Salazar, y que tiene gran aceptación.

La obra á que nos referimos la está publicando con gran esmero la casa de D. Mannel Nuñez Samper, de Madrid.

La Ilustración Nacional.

Hemos recibido el último número de este apreciable colega que se publica en Madrid, y del que es propietario el Sr. D. Arturo Zancada. Contiene excelentes trabajos literarios y notables grabados referentes á asuntos de actualidad.

GRAN REGALO AL PUBLICO

PUEDA SER DE

3 MILLONES DE PTAS. 12 MILLONES DE REALES!

CONSISTENTE

en un billete de lotería para el próximo sorteo de Navidad, número

21.486

adquirido en Madrid por esta casa y que á todo comprador que nos favorezca facilitaremos gratuitamente un resguardo de 25 céntimos por cada fracción de 5 pesetas que compre.

A todos interesa visitar esta casa y conocer los precios de todas sus existencias, especialmente de los artículos siguientes:

Loza y porcelana.—Cristalería fina para servicio de mesa.—Bateria de hierro para cocina.—Cafeteras de todos sistemas.—Bañejas, teteras y otra infinidad de objetos útiles para casa.—Artículos de viaje.—Carteras, petacas y tarjeteros.—Cepillos de todas clases.—Perfumería nacional y extranjera.—Juguetería en toda su extensión.—Plata Meneses, á precios de fábrica.—Objetos de fantasía, para regalos.—Gran surtido en arañas con aplicaciones de bronce y cristal.—Aparatos y lámparas para luz eléctrica.—Papeles pintados para decorar habitaciones.

25, SAN JUAN, 25

BAZAR DE PARIS
 de
A. TORRES Y COMPANIA
 25, SAN JUAN, 25,
 BADAJOZ

BAZAR DE PARIS
 de
A. TORRES Y COMPANIA
 25, SAN JUAN, 25,
 BADAJOZ



LA LEGALIDAD

ALMACÉN DE HIERROS,

MATERIALES DE CONSTRUCCION Y CARBONES MINERALES

DE

Martinez, Bernardo y Compañía.

Plaza de SAN FRANCISCO, Núm. 15, 16 Y 17.

Cocina de "La Región Extremeña, por León Loty,
Comidas para mañana 22 de Noviembre de 1896.

Almuerzo.

Huevos en escudilla.—Croquetas de carne del cocido.—Pierna de cordero empanada.—Huevos moles.—Postres.

Comida.

Sopa á la española.—Filetes de vaca en parrilla.—Ternera á la casera.—Merluza á la marinera.—Fideos al "gratin,"—Postres.

HUEVOS MOLES.

Se toman doce yemas de huevos muy frescos y después de bien batidas, se les agrega azúcar, y canela, batiéndolo todo nuevamente hasta que el azúcar se haya disuelto. Tambien se puede añadir esencia de limón ó vainilla.

FIDEOS AL "GRATIN."

Durante diez minutos y en agua y sal, se cocen 400 gramos de fideos gruesos. Terminada la coción se escurren y colocan en una fuente que resista la acción del fuego mezclándose con 60

gramos de manteca y seis cucharadas de una salsa bechamela y 60 gramos de queso muy rayado. Espolvoreados de miga de pan rayado se ponen al fuego durante media hora y se sirven.
(Prohibida la reproducción.)

REGISTRO CIVIL

DIA 20 DE NOVIEMBRE.

FALLECIDOS.

Isabel Mulero Torrado, dispepsia intestinal.
Ramona Sanz Fernandez, tuberculosis pulmonar.

NACIDOS.

Elliciana Montes (expósita).

CASAMIENTOS.

Juan Telesforo del Rosario Expósito con Josefina Gonzalez Cantero.

Badajoz.—Tip. "La Minerva Extremeña."

BARAINCA



DENTISTA

Premiado con medalla de oro. 10, Moreno Nieto, 10, Badajoz.

En la Administración de este periódico,

MORENO NIETO, 12, BAJO,

se admiten

ESQUELAS DE DEFUNCIÓN

hasta las ocho de la mañana.

ENFERMOS DE LA BOCA Y GARGANTA

Pastillas de Clorato-Borato, Sosa y cocaina,
DE CARCERA

CONTRA LOS CATARROS, TOSES, AFONIAS, RONQUERAS, IRRITACIONES DE LA BOCA Y GARGANTA POR CRÓNICAS Y REBELDES QUE SEAN.

CAJA 6 REALES.

Garcerá, Príncipe, 13, Madrid: Badajoz, Farmacia y droguería de D. Ricardo Camacho.

GÉNEROS DEL REINO Y EXTRANJEROS

COMERCIO DE AVELINO CARBALLO

20, PLAZA DE LA CONSTITUCIÓN, 20

esquina á la calle de la Magdalena

BADAJOS

Se ha recibido un gran surtido de toda clase de géneros para la presente temporada de invierno.

Immensas colecciones de lanas para vestidos.

Paraguas de todas clases.

Especialidad en cobertores blancos y encarnados.

Mantas de lana fina para cama.

Y una abundante colección de mantones para todos los gustos.

El que visite este establecimiento, encontrará en él una sin igual baratura, unida á una gran bondad en todos los artículos.

20, PLAZA DE LA CONSTITUCIÓN, 20, esquina á la calle de la Magdalena

BADAJOS

LAS AMÉRICAS

Se acaba de recibir una buena partida de Manteca fresca de vaca (Flandes) para la temporada entrante, al precio de 3 pesetas kilo.

Compañía Colonial.

CHOCOLATES Y CAFES.

La casa que paga mayor contribución industrial al año

y fabrica 9.000 kilos de chocolate al dia.

38 medallas de oro y altas recompensas industriales

DEPÓSITO GENERAL,

CALLE MAYOR, 18 Y 20.

MADRID.



LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

Domicilio social: Madrid, Olózaga, 1. Paseo de Recoletos.

GARANTÍAS

Capital social efectivo, 12.000.000 de pesetas.

Primas y reservas . . . 44.028.645'68

TOTAL . . . 56.028.645'68

32 AÑOS DE EXISTENCIA

SEGUROS CONTRA INCENDIOS.

SEGUROS SOBRE LA VIDA.

Esta Gran Compañía Nacional contrata seguros contra los riesgos de incendios.

El gran desarrollo de sus operaciones acredita la confianza que inspira al público, habiendo pagado por siniestros, desde el año 1864, de su fundación, la suma de 66.681.740'93 pesetas.

En este ramo de seguros contrata toda clase de combinaciones; y especialmente las de Vida entera, Dotales, Rentas de educación, Rentas vitalicias y Capitales diferidos á primas más reducidas que cualquiera otra Compañía.

DIRIGIRSE AL SUBDIRECTOR EN EXTREMADURA,

Don Estanislao Berben.—SAN BLAS, NÚM. 10.

AGENTES GENERALES:

D. Maximiano Garrido.

D. Rufino García Hidalgo.

Banco Vitalicio de Cataluña

COMPANIA GENERAL DE SEGUROS SOBRE LA VIDA A PRIMAS FIJAS
DOMICILIO EN BARCELONA,

ANCHA, 64.

Capital de garantía, 10.000.000 de pesetas.

Capitales asegurados por la Compañía hasta 31 Diciembre 1895. Pts. 100.054.418'75
Siniestros pagados hasta igual fecha. 1.596.654'58
En todas las provincias tiene esta Compañía española Delegaciones y personal para fomentar el seguro sobre la vida, que tan útil es á las familias.
Delegado en la provincia: Sr. D. Atanasio Ramirez.
Inspector de las provincias de Andalucía y Extremadura, Sr. D. Manuel Macías.
Subinspector en Badajoz, Sr. D. Miguel Pimentel. CALATRAYA, 10.